8.(TIPLER CAP 10, E 54) Um projétil de massa m,,, com velocidade constante 7g. atinge
um disco estacionario de massa M e raio R que pode girar em torno de um eixo perpendicular
ao plano da figura, que passa por O, como mostra a figura ao lado. Antes da colisao, o projétil
descreve uma trajetoria retilinea a uma distancia b, abaixo do eixo. O projétil atinge o disco e
fica retido no ponto B. O projétil pode ser considerado puntiforme. a) Antes do impacto, qual o
momento angular Ly do projétil e do disco em relacao ao eixo O? b) qual a velocidade angular w
do disco com o projétil logo depois da colisao? c¢) Qual a energia cinética do disco e do projétil

logo depois da colisao? d) qual a energia mecanica perdida na colisao?
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Usando a definicao de momento angular (f =T X7)

expressamos a quantidade de movimento angular do projétil antes da colisao:

T, oy >
Ly, =7y X Pp
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Jomo o angulo entre b e 7, ¢ 90°, entdo nossa expressao se torna:
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v L,=myvob
- - - -

Ja a quantidade de movimento angular do disco é nula pois ele ¢ estaciondrio
(vg =0)




Entao a quantidade de movimento angular inicial ¢ a soma das duas quanti-
dades de movimento:

Lo=L,+ Lg= L, + 0= L, =myvgb



b) W =? Como: Z?crl = %

= =
o que significa Lo = L
Z ?Cxt — ﬁ > 1 & 0 f

entao: df
= e
dt




b) w =" Somo: dT
) omo: Y P ert = dt - —
Z? [ o que significa Lo = Ly
ext —
entao: dL
_— 0
dt

(b) Utilizando a conservacao da quantidade de movimento angular, a velocidade angular do disco

logo apds a colisao:
Ly

1

A inércia rotacional da expressao acima é a soma da inércia rotacional do disco e da bala. A
inércia (/) pode entao, ser escrita:

Li=1lw—w=
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1
I = §MR2 + m, R

Voltando para nossa expressao da velocidade angular:
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I = §MR2 + m, R

Voltando para nossa expressao da velocidade angular:

-Ld L LO
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(c) Sabemos que a energia cinética pode ser escrita pela expressao:
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(c) Sabemos que a energia cinética pode ser escrita pela expressao:

N = 1[c.uz
2
K 11 2 - (1&))2
2 21
2 2
K—11w2— ({w) =L
21 21

Substituindo:



(c) Sabemos que a energia cinética pode ser escrita pela expressao:
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2
1 Ty
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(d) A energia perdida na colisao pode ser determinada a partir da expressao:

AE = K;— K;
(my,vg b)* 1 >
AE = <
(M +2m, )Rz 2" P

1 ; 2m,,b*
AF = —m,,v(‘f — 14— e, 5
2 (M +2m,)R




